



УТВЕРЖДАЮ:

Директор МАУК «Кармаскалинская ЦБС»

 С.В. Дмитриева

## Положение о районном конкурсе «Лучшее шежере воинов-шаймуратовцев»

### 1. Общие положения

Шежере (родословная), генеалогическая летопись племен и родов в которую вносились имена потомков, включались сведения об исторических событиях, важнейших фактах жизни родов и племен. Шежере (родословные) носят энциклопедический характер: в них содержатся различные сведения по истории и быту народа, описание обычаев и нравов, юридических и морально-этических норм. Составление шежере (родословной) увлекательное и полезное занятие. Еще с древних времен люди стремились к сохранению памяти о своих предках. В прошлом имена и сведения о родственниках передавались из уст в уста, от дедов к внукам. Позднее появилась особая наука, изучающая происхождение, историю и родственные связи людей, а также занимающаяся составлением шежере (родословных) - генеалогия. Составление шежере (родословной) позволяет досконально изучить происхождение семьи, рода, племени.

В современных условиях, когда народ Башкортостана вновь обратился к собственным корням и своей богатейшей истории, проведение районного конкурса на лучшее составление шежере (родословной) послужит дальнейшему изучению родословной жителями района, сохранению национальных традиций и преемственности поколений.

### 2. Учредитель конкурса

МАУК «Кармаскалинская ЦБС»

### 3. Организаторы конкурса

Методический кабинет МАУК «Кармаскалинская ЦБС»

### 4. Основные цели и задачи конкурса

Целями и задачами конкурса являются:

- выявление воинов участников 112 –ой Башкирской кавалерийской дивизии;
- способствование повышению у населения интереса к истории своего рода, народа, родного края;
- расширение научно-исследовательской, краеведческой, этнографической деятельности в ходе составления шежере (родословной);
- воспитание патриотического отношения к своей малой Родине и бережного отношения к его историческому и культурному наследию, ответственность за его судьбу;
- сохранение преемственности поколений, укрепление семейных и семейно-родственных связей на основе общности национальных традиций;
- формирование исторического сознания и нравственной культуры молодежи.

### 5. Сроки проведения

Конкурс проводится с июня по октябрь месяц.

### 6. Условия конкурса

Основные критерии, предъявляемые к материалам: грамотно, красочно оформленное шежере (родословное).

#### 7. Заявка на конкурс.

Заявки на конкурс принимаются на электронную почту организатора: [mukcbs32@mail.ru](mailto:mukcbs32@mail.ru), с пометкой «На конкурс».

#### 8. Жюри конкурса

Работы участников оценивает жюри конкурса. В состав жюри входят методисты и специалисты ЦБС.

#### 9. Поощрение участников

Районный конкурс на лучшее составление шежере (родословной) проводится в номинациях:

"За доскональное, подробное изучение шежере (родословной)";

"За шежере (родословная) с самыми глубокими корнями";

"За научную находку в ходе изучения и составления шежере (родословной)";

"За оригинальность и творческий подход в оформлении шежере (родословной)";

"За использование семейных реликвий в составлении шежере (родословной)".

В конкурсе могут принимать участие все желающие. При составлении шежере (родословной) участники конкурса пользуются архивными и документальными источниками, находящимися в семейных коллекциях, музеях, библиотеках, органах загс, архивах, а также научными исследованиями ученых.

По итогам конкурса лучшие работы будут размещены на официальном сайте <http://karm-cbs.ru/>

Победители конкурса, завоевавшие I, II, III места, будут награждены дипломами и подарками.

Адрес оргкомитета: РБ, Кармаскалинский район, с. Кармаскалы, ул. Речной переулок, 7/1, методический кабинет.

Телефон для справок: 2-31-08 – методический кабинет, – директор ЦБС Дмитриева Светлана Витльевна.